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Όρια Τριγωνοµετρικών Συναρτήσεων



Όρια Τριγωνοµετρικών Συναρτήσεων



Άσκηση 1
Να βρεθεί το όριο της συνάρτησης lim

x!0
x

2 sin(1/x2)



Άσκηση 1
Να βρεθεί το όριο της συνάρτησης lim

x!0
x

2 sin(1/x2)



Για τη συνάρτηση 

να βρεθούν τα όρια: 

α) 

β) 

γ)

Άσκηση 2

lim
x!0+

f(x)

lim
x!0�

f(x)

lim
x!0

f(x)

f(x) =
p
x sin

1

x



Άσκηση 3
Αν όµως το x θεωρηθεί µιγαδικός αριθµός;

<f=f



 Άπειρα Όρια



 Άπειρα Όρια και Όρια στο Άπειρο

lim
x!+1

f(x) = 0lim
x!�1

f(x) = 0

lim
x!0+

f(x) = +1

lim
x!0�

f(x) = �1



Ασύµπτωτες



Ασύµπτωτες: όχι κατ’ ανάγκη αµφίπλευρες

(δεν είναι αµφίπλευρη)



Άπειρος αριθµός ασύµπτωτων



Πλάγιες ασύµπτωτες



Συνάρτηση που τέµνει µια ασύµπτωτη καµπύλη



Να βρεθεί το                   . 
Παράδειγµα

lim
x!0�

e1/x



Παράδειγµα



Παράδειγµα



Aσυµπτωτική συµπεριφορά συνάρτησης 
Η συνάρτηση                                                    διαφέρει  
σηµαντικά από την                 για µικρές τιµές του x.  

y = 3x4 � 2x3 + 3x2 � 5x
y = 3x4



Aσυµπτωτική συµπεριφορά συνάρτησης 
Όµως, για                   , η                  αποτελεί ένα καλό                                  
µοντέλο για την                                                   .

y = 3x4 � 2x3 + 3x2 � 5x
y = 3x4

x ! ±1



Κριτήριο



Η συνάρτηση                                έχει ως µοντέλα τις  
                                 για                    
και                            για                       .                

Παράδειγµα

g(x) = x

x ! +1
x ! �1

f(x) = x+ e

�x

h(x) = e

�x



Η συνάρτηση                                έχει ως µοντέλα τις  
                                 για                    
και                            για                       .  

Πράγµατι:                

Παράδειγµα

g(x) = x

x ! +1
x ! �1

f(x) = x+ e

�x

h(x) = e

�x



Ασκήσεις για εξάσκηση:
1) Να βρεθούν τα όρια για                    της συνάρτησης  

2) Να βρεθούν τα όρια

x ! ±1



Ασκήσεις για εξάσκηση:
3) Να µελετηθούν µε γραφικό τρόπο οι ασύµπτωτες 
των παρακάτω συναρτήσεων:



Συνέχεια



Συνέχεια



Παράδειγµα



Παράδειγµα



Παράδειγµα



Η συνάρτηση 1/x έχει πεδίο 
ορισµού το            και είναι 
συνεχής, διότι είναι 
συνεχής σε κάθε σηµείο 
στο πεδίο ορισµού της.  
Παρόλα αυτά, στο 
διάστηµα π.χ. [-1,1] δεν 
είναι συνεχής καθώς στο 
x=0 δεν έχει όριο.          

Συνεχής συνάρτηση
Μια συνάρτηση είναι συνεχής, εάν είναι συνεχής σε 
κάθε σηµείο του πεδίου ορισµού της.  
Όµως, µια συνεχής συνάρτηση δεν οφείλει να είναι 
συνεχής σε οποιοδήποτε διάστηµα.           

x 6= 0



Συνέχεια σύνθετων συναρτήσεων



Άσκηση 4



Θεώρηµα ενδιάµεσης τιµής



Άσκηση



Άσκηση



Επανάληψη βασικών ιδιοτήτων των παραγώγων



Παράγωγος



Παράγωγος



Παράγωγοι ανώτερης τάξης



Παράγωγοι σύνθετης συνάρτησης



2η Παράγωγος σύνθετης συνάρτησης



Παράγωγοι τριγωνοµετρικών συναρτήσεων



Παράγωγοι εκθετικών συναρτήσεων



Παράγωγοι λογαριθµικών συναρτήσεων


